

最后的摇摆

竞选中，奥巴马和罗姆尼一边打压着对方，一边标榜自己适度节制的选举策略。而当最后的赢家沉浸在获胜喜悦中时，还会记得要保持当初那份谨慎吗？



11月4日，美国辛辛那提，奥巴马走进竞选集会会场。

10月31日，在与母亲去杂货店的途中，4岁女孩阿比盖尔又听到电台里关于美国总统大选的连篇累牍，终于再也受不了，涨红脸啜泣着对母亲抱怨：“我受够贝拉克·奥巴马和米特·罗姆尼了！”母亲伊丽莎白好言安慰满脸委屈的女儿：“大选很快就结束了，好吗，很快就结束了……”

伊丽莎白和阿比盖尔生活所在的科罗拉多州是“摇摆州”之一，因此也成为奥巴马和罗姆尼重点拉票的战场。随着投票日临近，媒体的“狂轰滥炸”已经让许多人感到精神痛苦，阿比盖尔宣泄情感的视频被母亲放到网上后，立刻引起了网民的共鸣。有人附和：“这就是我的感觉。如此多厌恶和负面情绪渗透入空气。我只希

望这一切结束……这就像是有人问你，‘你希望被捅死还是被开枪打死’。”

“我们必须承认，竞选对我们而言也已经足够长，让我们告诉自己，‘只剩几天而已，只剩几天而已，只剩几天而已’。”惹哭阿比盖尔的全国公共广播电台（NPR）为此感到抱歉。

在厌烦又期待的情绪中，大选马拉松在决出最终胜负的倒计时期间，奥巴马和罗姆尼这两位选手谁都不敢懈怠，在各摇摆州加紧“走穴”，向总统宝座做最后冲刺。

摇啊摇，摇到谁家的桥？

摇摆州，指两党候选人支持率差距不大的州，素来是双方为锁定胜局的必争之

地。根据美国总统选举采取选举人团制度，由选民投票产生代表50个州及哥伦比亚特区的选举人，总统候选人获得超过半数选举人票即可获胜，即在538张选举人票中，谁先冲过270票“红线”就胜券在握。由于绝大多数州实行“赢者通吃”原则——本州选举人票全部给予获该州选民票数最多的总统候选人——因此，“摇摆选票”足以对竞选结果产生决定性影响。

今年的摇摆州包括艾奥瓦、内华达、科罗拉多、威斯康星、弗吉尼亚、佛罗里达、俄亥俄和北卡罗来纳等。从美国各大媒体和民调机构4日公布的调查情况看，奥巴马的优势并不如4年前：《华盛顿邮报》和美国广播公司、《政治报》与乔治·华盛顿大学举行的两项民调显示，奥巴马与